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Καϊτεζίδης: «Στο κόκκινο» τα οικονομικά 
των περισσότερων δήμων
Τον κώδωνα του κινδύνου έκρουσε από το συνέδριο της ΚΕΔΕ ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ

Δ
ύσκολη είναι η κατάσταση 
για τα ταμεία αρκετών δή­
μων. Στα οικονομικά και 
θεσμικά ζητήματα που 
απασχολούν τους δήμους, 
καθώς και στην επικείμενη αυτοδιοι- 
κητική μεταρρύθμιση αναφέρθηκε, με­

ταξύ άλλων, από το βήμα του ετήσιου 
τακτικού συνεδρίου της ΚΕΔΕ, που 
διεξάγεται στην Αλεξανδρούπολη, ο 
πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης 
των Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας 
(ΠΕΔΚΜ), δήμαρχος Πυλαίας - Χορ­
τιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ επικεν­
τρώθηκε στα οξυμένα οικονομικά προ­
βλήματα που αντιμετωπίζουν οι δήμοι, 
χαρακτηρίζοντάς τα «μητέρα όλων 
των μαχών».

«Οι περισσότεροι δήμοι σήμερα εί­
ναι ‘στο κόκκινο’ στα οικονομικά 
τους, ακόμη και οι πιο νοικοκυρεμένοι 
που δεν δημιουργούσαν ποτέ ληξιπρό­
θεσμα» σημείωσε χαρακτηριστικά ο κ. 
Καϊτεζίδης, προσθέτοντας μάλιστα ότι 
παρά την αύξηση της κρατικής χρημα­
τοδότησης δεν μπορούν να αντιμετω­
πίσουν το λειτουργικό τους κόστος.

Σύμφωνα με τον ίδιο, οι δήμοι αδυ­
νατούν να ανταπεξέλθουν στις υποχρε­
ώσεις τους λόγω του ενεργειακού κό­
στους, του μισθολογικού κόστους, του 
τέλους ταφής απορριμμάτων, στην του 
αύξηση τιμολογίου ΦΟΔΣΑ, αλλά και 
στη χρόνια υποχρηματοδότηση για τη 
συντήρηση και το λειτουργικό κόστος 
σχολικών μονάδων, που πλέον περιο­
ρίζεται στο 40% του πραγματικού».

Μιλώντας για τον νέο Κώδικα Αυτο­
διοίκησης, ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ 
χαρακτήρισε πολύ θετική τη συνεργα­
σία με τον υπουργό Εσωτερικών Θο- 
δωρή Λιβάνιο, τονίζοντας ότι «έχει 
αναπτύξει μία ειλικρινή και δημιουργι­
κή συνεργασία που επιβεβαιώνει το 
γεγονός ότι αποτελεί προτεραιότητα 
για την κυβέρνηση η διαμόρφωση ενός 
σύγχρονου και μεταρρυθμιστικού κα­
ταστατικού χάρτη».

«Ο κ. Λιβάνιος» είπε ο κ. Κάϊτεζί- 
δης, «έχει την εμπιστοσύνη και την 
εκτίμηση των αυτοδιοικητικών. Πι­
στεύουμε πως και θέλει και μπορεί να 
πάει την αυτοδιοίκηση μπροστά κάτι 
που περιμένουμε να φανεί τους επόμε­
νους μήνες, γιατί ξέρουμε ότι την αγα­
πά και θέλει να συνδέσει το όνομά του 
με την επόμενη ημέρα της».

Τακτικότερη συνεργασία 
με την ΚΕΔΕ για την ψηφιακή 
Ελλάδα

Την ανάγκη να σχεδιαστούν καλύτε­
ρα, να «τρέξουν» πιο γρήγορα και να 
έχουν υψηλότερη απορροφητικότητα 
στο μέλλον, προγράμματα που αφο­
ρούν την αυτοδιοίκηση, όπως το «S- 
mart Cities», υπογράμμισε την Παρα­
σκευή ο υπουργός Ψηφιακής Διακυ­
βέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου, 
μιλώντας από το βήμα του ετήσιου τα­
κτικού συνεδρίου της Κεντρικής Ένω­
σης Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ), στην 
Αλεξανδρούπολη. Ο κ.Παπαστεργίου

εξέφρασε την επιθυμία να υπάρξει 
ακόμη τακτικότερη συνεργασία με την 
ΚΕΔΕ και να συνεχιστεί με εμπιστο­
σύνη ο διάλογος για όσα ανησυχούν 
την αυτοδιοίκηση και για όσα θα την 
κάνουν ισχυρότερη.

Αναλυτικότερα, ως προς το πρό­
γραμμα «Smart cities» του ΕΣΠΑ, ο 
υπουργός παραδέχτηκε ότι αν αυτό 
στηνόταν από την αρχή, θα σχεδιαζό­
ταν διαφορετικά, γιατί «ήταν δυσκίνη­
το». «Αργήσαμε και οι δύο πλευρές 
(πολιτεία και δήμοι) και (...) το επόμε­
νο πρόγραμμα πρέπει να δούμε πώς θα 
το στήσουμε διαφορετικά, για να τρέ- 
ξει πιο γρήγορα. Και στο "Smart c- 
ities" με κονδύλια του Ταμείου Ανά­
καμψης για 17 δήμους, η χρηματοδό­
τηση επίσης δεν πάει καλά, παρότι εί­
ναι πρόγραμμα του RRF», εξήγησε.

Το πιο ταλαιπωρημένο
πρόγραμμα στον δημόσιο
τομέα

Ο κ,Παπαστεργίου αναφέρθηκε, με­
ταξύ άλλων, στο πρόγραμμα ΣΥΖΕΥ- 
ΞΙΣ 2 για την αναβάθμιση τηλεπικοι­
νωνιών του Δημοσίου με οπτικές ίνες, 
το οποίο χαρακτήρισε ως «μάλλον το 
πιο ταλαιπωρημένο στον δημόσιο το­
μέα», αφού εκκίνησε το 2010, προκη­
ρύχθηκε το 2014 και άρχισε να υλο­
ποιείται το 2020, με προδιαγραφές της 
προηγούμενης δεκαετίας. «Αλλάζουμε 
το πρόγραμμα, προκειμένου να αντιμε­
τωπίζει τις σημερινές ανάγκες της δη­
μόσιας διοίκησης. Του χρόνου -πολύ 
βαριά το 2027, το τρέχον ΣΥΖΕΥΞΙΣ 
πρέπει να κλείσει, για να φτιάξουμε 
νέο πρόγραμμα», είπε, ενώ αναγνώρι­
σε το μεγάλο πρόβλημα που συνιστά 
για τους δήμους το γεγονός ότι οι ερ­

γολάβοι που τοποθετούν τις οπτικές 
ίνες για λογαριασμό των εταιρειών τη­
λεπικοινωνιών, «κάνουν τις τομές 
όπου να ‘ναι και όπως να ‘ναι»: «Εδώ 
πρέπει να συνεννοηθούμε και μεταξύ 
μας και με τις εταιρείες τηλεφωνίας 
(...) και να χρησιμοποιήσουμε περισ­
σότερο το e-ΔΙΕΛΕΥΣΙΣ, την πλατ­
φόρμα που φτιάχθηκε πέρυσι, ώστε οι 
εταιρείες να δηλώνουν τα σχέδια οδεύ­
σεων οτπικών ινών και να τα βλέπουν 
και οι άλλοι φορείς».

Για το νέο πρόγραμμα UltraFast 
Broadband (UFBB), που ήδη εκκίνησε 
σε κάποια νησιά και σε περιοχές του 
ελληνικού Νότου, υπενθύμισε ότι 
προχθές υπογράφηκε η σύμβαση για 
την επέκτασή του στην υπόλοιπη Ελ­
λάδα, ενώ ταυτόχρονα προχωράει και 
το Wi-Fi 4GR σε 267 δήμους της χώ­
ρας. Παράλληλα, στον «αέρα» βρίσκε­
ται -και λήγει μεθαύριο- ο διαγωνι­
σμός για τις πρώτες 54 εγκαταστάσεις 
υποδομής στις λεγάμενες «λευκές πε­
ριοχές», που δεν έχουν τηλεοπτικό σή­
μα, ώστε να αποκτήσουν, αρχής γενο- 
μένης από τον Έβρο, την Ανατολική 
Μακεδονία-Θράκη, το βόρειο και νό­
τιο Αιγαίο.

Πρόγραμμα επιμόρφωσης 
για 40.000 υπαλλήλους
κι ενεργοποίηση 
του νέου HRMS

Σε δύο ανακοινώσεις που αφορούν 
τον ψηφιακό μετασχηματισμό του δη­
μόσιου τομέα στο κομμάτι του ανθρώ­
πινου δυναμικού, προέβη από το βήμα 
του συνεδρίου η υφυπουργός Εσωτερι­
κών, Βιβή Χαραλαμπογιάννη. Πρώ­
τον, «πολύ άμεσα» θα εκκινήσει σε 
συνεργασία με την ΚΕΔΕ και το ΕΚΔ-

ΔΑ (Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκη­
σης και Αυτοδιοίκησης), πρόγραμμα 
επιμόρφωσης για 40.000 υπαλλήλους 
δευτεροβάθμιας και υποχρεωτικής εκ­
παίδευσης, πρωτίστως εργαζόμενους 
στους δήμους, το οποίο «θα αντιμετω­
πίζει μετωπικά τον ψηφιακό αποκλει­
σμό τους, λόγω έλλειψης δεξιοτήτων 
και θα τους εκπαιδεύει για πρώτη φο­
ρά σε ζητήματα που άπτονται της υγεί­
ας και της ασφάλειας στην εργασία, 
όπως και της εξοικείωσής τους με ερ­
γασιακά δικαιώματα και υποχρεώ­
σεις».

Δεύτερον, από τη Δευτέρα 10 Νοεμ­
βρίου τίθεται σε λειτουργία το νέο σύ­
στημα ψηφιακής διαχείρισης ανθρώπι­
νου δυναμικού (HRMS), το οποίο - 
όπως είπε- έμενε ανενεργό πάνω από 
15 χρόνια «και το ανέμενε πολύ η δη­
μόσια διοίκηση, για να αφαιρέσει 
αχρείαστο διοικητικό φόρτο από τις 
υπηρεσίες της, αλλά πρωτίστως, για να 
μπορεί να προγραμματίζει ορθολογικά 
και αποδοτικά τις ανάγκες της σε νέες 
θέσεις ειδικότητες και υπηρεσίες».

Περί αναστολής προσλήψεων
στους δήμους

Η κα Χαραλαμπογιάννη σχολίασε 
ακόμα τα όσα προσφάτως ακούστη­
καν, όπως είπε, για αναστολή προσ­
λήψεων γενικώς και ειδικότερα στους 
δήμους. Πρόσθεσε πως από το 2020 
και μετά, 18.000 υπάλληλοι των δή­
μων έχουν αναλάβει καθήκοντα, ενώ 
την τελευταία εξαετία έχουν προχω­
ρήσει οι εγκρίσεις για να κινηθεί η 
διαδικασία περισσότερων προσλήψε­
ων.

Για το θέμα της δημοτικής αστυνο­
μίας, γνωστοποίησε πως «πλέον βρι­

σκόμαστε στην τελική ευθεία της δια­
δικασίας των αθλητικών δοκιμασιών 
και είμαστε σε συνεννόηση με τον 
ΑΣΕΠ, ώστε να καταφέρουμε να "δώ­
σουμε" κατά κύματα ανθρώπους που 
έχουν πετύχει σε αυτές -άρα να τρέξει 
πιο γρήγορα η διαδικασία ανάληψης 
καθηκόντων».

Η ψηφιακή Ελλάδα
δεν αφορά μόνο την Αθήνα

Στη σημαντική πρόοδο που έχει 
συντελεστεί στον ψηφιακό μετασχη­
ματισμό του δημοσίου την τελευταία 
εξαετία, με 2000 ψηφιακές εφαρμογές 
υπηρεσιών να έχουν «ανέβει» στο 
gov.gr και 2 δισ. ψηφιακές συναλλαγές 
πολιτών μόνο το 2024, αναφέρθηκε ο 
υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνη­
σης, Χρήστος Δερμεντζόπουλος.

Πρόσθεσε ότι η ψηφιακή Ελλάδα 
που χτίζεται δεν αφορά μόνο τα αστι­
κά κέντρα κι αυτό δεν είναι θέμα μόνο 
απλούστευσης των διαδικασιών και 
των συναλλαγών για τον πολίτη, αλλά 
και ζήτημα συνοχής, ανάπτυξης και 
ασφάλειας: «Ο ψηφιακός μετασχημα­
τισμός μειώνει τις αποστάσεις και εξι­
σορροπεί τις ανισότητες με την Αθήνα, 
ώστε ο δημότης στην Ξάνθη, την Κο­
μοτηνή, τον Έβρο να νιώθει ίσος πολί­
της στις ψηφιακές υπηρεσίες. Κι αυτό 
κάνει τον τόπο πιο ελκυστικό και για 
επενδύσεις», είπε και υπενθύμισε ότι η 
πρώτη περιοδεία της νεοϊδρυθείσας ει­
δικής γραμματείας για την Τεχνητή 
Νοημοσύνη πραγματοποιήθηκε στον 
Έβρο.

Τη συζήτηση συντόνισε ο Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος, Α' αντιπρόεδρος 
Κ.Ε.Δ.Ε., δήμαρχος Βάρης-Βούλας- 
Βουλιαγμένης.
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